

文/图 羊城晚报记者 吴泳

近日,佛山市发展改革局印发《佛山市人民政府办公室关于贯彻落实广东省促进服务业领域困难行业恢复发展若干措施的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出七大方面43项政策措施,涵盖减税降费、稳岗返还、房租减免、金融扶持、财政补助、促进消费、疫情防控等支持内容,用真心实意、拿真金白银,帮助全市服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展。



佛山一酒楼服务人员正在对餐桌进行消毒

服务业迎来纾困扶持“及时雨”

佛山出台实施意见,促全市服务业领域困难行业恢复发展

43项措施纾缓行业痛点

今年2月,国家发展改革委等14部门联合印发了《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策意见》,提出43项政策措施;3月,广东省政府办公厅印发出台《广东省促进服务业领域困难行业恢复发展的若干措施》,提出47项政策措施。

为有效纾缓服务行业在生产经营方面所面临的痛点问题,佛山市对照国家和省的若干政策措施,制定出台了《实施意见》,提出七大方面43项政策措施,涵盖减税降费、稳岗返还、房租减免、金融扶持、财政补助、促进消费、疫情防控等支持内容,用真心实意、拿真金白银,帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展。

发展。

《实施意见》直接落实省政府政策措施20项,主要体现在税收、社保费、财政、金融等刚性政策方面;创新或结合本市实际细化措施20项,以贯彻落实为主,但更贴合本市实际情况;新增措施3项,分别针对餐饮业、零售业、旅游业、旅游业落实已有或持续适用的扶持或奖励资金措施。

据悉,《实施意见》既有服务业普惠性纾困扶持措施,也有针对餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业等特定行业的精准帮扶对策,以及精准实施疫情防控措施等内容。

“真金白银”助企渡过难关

据《实施意见》,其中普惠性纾困扶持措施共有14项。包括:

延续增值税加计抵减政策,扩大“六税两费”减征范围,减免困难企业“房土两税”,加大购置设备器具税前扣除力度,延续阶段性降低失业保险费率政策,继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

减免服务业企业房屋租金,用好降准释放资金,持续实施金融惠企,继续推动金融机构减费让利,加大融资增信支持,严格制止“三乱”行为,缓缴失业保险费和工伤保险费政策,激活消费市场氛围等。

2022年,将对生产、生活性服务业纳税人当期可抵扣进项税额继续分别按10%和15%加计抵减应纳税额;对增值税小规模纳税人、小微企业和个体工商户按照50%税额幅度减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、

耕地占用税和教育费附加、地方教育附加等“六税两费”。同时,延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策实施时间至2023年4月30日。

精准纾困措施共24项,分别针对餐饮业、零售业、旅游业、公路水路铁路运输业4个服务业特困行业提出精准纾困措施。

其中,餐饮业方面有6项措施,包括:支持餐饮业疫情防控,降低平台经济参与经营者成本,拓宽餐饮业多元化融资渠道,优化餐饮业保险产品和服务,开展老年人助餐服务,落实餐饮业扶持资金等。

零售业方面有6项措施,包括:支持零售业疫情防控,开展县域商业体系建设,加强农产品供应链体系建设,加强零售业金融支持,促进汽车更新换代,持续落实零售业扶持资金等。

旅游业方面有7项措施,包括:延续实施旅行社暂退质保金,健全文旅业企对接机制,支持企业参与政府采购,支持旅行社等拓展业务,优化文旅行业保险产品和服务,优化文旅企业普惠金融服务,落实好文旅行业扶持资金等。

公路水路铁路运输业方面有5项措施,包括:免征公共交通服务增值税,积极争取车辆购置补贴,支持交通物流体系建设,组织申报交通运营补贴,加强道路水路运输业金融支持等。

疫情防控措施有5项。包括严格按照《佛山市新冠肺炎本地疫情应急处置方案(2022年第一版)》,建立精准监测机制,提升精准识别能力,强化精准管控隔离,强化重点人群免疫,落实精准防疫政策等。

南海驻镇帮扶再出成果

封开县渔涝镇麒麟李产业示范基地揭牌动工



为麒麟李产业示范基地培土种植第一棵麒麟李秧苗

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:5月25日上午,南海区驻封开县渔涝镇帮扶工作队配合渔涝镇人民政府在麒麟山举办麒麟李产业示范基地动工仪式,佛山驻肇庆帮扶指挥部组长彭荣华,南海驻封开县工作组组长关胜,渔涝镇政府党委书记李有淦、镇长袁绍华,驻镇工作队队长、党委副书记崔现忠等参加现场仪式。

启动现场,与会同志们手拿铁锹,一起为麒麟李产业示范基地培土种下第一棵麒麟李秧苗。随后,一起为渔涝镇麒麟李产业示范基地揭牌。最后,大家一起实地考察调研,为麒麟李示范基地的长远发展出谋划策。

麒麟李产业示范基地以封开县福达农业有限公司种植基地为基础。封开县福达农业有限公司是驻渔涝镇帮扶工作队配合渔涝镇政府引进的龙头企业,已流转麒麟山500多亩土地,拟投资3600多万元发展麒麟山农旅生态园产业项目。

彭荣华在启动仪式上表示,驻渔涝镇工作队聚焦“2022产业发展年”,引入龙头企业大力发展战略符合当地实际的农业产业,推进有力有效,值得充分肯定。在发展产业过程中,一定要建立健全联农带农机制,造福当地群众,贡献佛山帮扶力量。

他表示,相信不久将来,在封开县福达农业有限公司产业发展的引领下,麒麟李产业示范基地将会不断扩模壮大,渔涝镇人民增收,村集体经济提升将会更上新台阶。

@顺德乐从街坊:乐从体育场田径场对外开放啦!

乐从体育场田径场 乐从镇宣传文体旅游办公室供图

羊城晚报讯 记者杨苑莹

报道:近日,记者从佛山市顺德区乐从镇宣传文体旅游办公室获悉,即日起乐从体育场田径场对外开放。具体开放时间为周一至周五18:30至21:00;周六至周日6:00至9:00、16:00至21:00。体育场内田径场400米塑胶跑道免费对外开放,体育场内观众席、投掷区、跳远区等区域不开放,足球场预约开放。因疫情防控需要,在体育场东看台设置出入口,同时开放东看台洗手间供市民使用。

据悉,乐从体育场位于佛山市顺德区乐从镇镇安路,乐从文化公园旁。乐从体育场改造提升工程属于特色小镇建设项目,主要性质为城市体育场兼容学校体育用场。

乐从体育场项目总用地面积30738平方米,项目总投资2950万元。乐从体育场内配有标准400米塑胶跑道、天然草11人足球场、投掷区和跳远区;东西看台建筑总面积4800平方米,观众席设有3200个座位;场内大型LED显示屏、专业球场音响、疫情防控温枪、数字高清监控系统等设施设备一应俱全。乐从体育场设有机动车停车位117个,摩托车停车位28个。

在疫情常态化防控情况下,田径场400米塑胶跑道严格落实“限流、错峰”原则开放。同时,凡进入场所的人员,必须佩戴好口罩,出示健康码、行程卡,保持社交距离,配合测温、扫场所码、登记信息等的疫情防控工作。如有健康码为黄码、红码,行程卡带星,发热(体温≥37.3℃)等情况,均不允许入场,并要求

严格按照工作人员指引落实疫情防控措施。

据介绍,乐从体育场既要满足陈登职业技术学校师生的日常体育课堂教学之需,亦要为乐从镇广大市民服务,大力推动全民健身运动的开展,更要提高定位,强化管理,完善设施,致力打造一个能够承接省级、粤港澳大湾区、甚至于国家级足球赛事的中等档次(乙级)足球场,致力打造一个区域性有影响力、有品牌赛事、社会效益和经济效益相统一的示范性体育场。

发钱啦!

南海印发职业技能提升补贴指引

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员刘虎林报道:近日,佛山市南海区人社局印发《佛山市南海区劳动力职业技能提升补贴(个人)办事指引》(以下简称《指引》),符合条件的个人可向户籍地或常住地所在镇(街道)人社部门提出申请,在证书核发之日起12个月内,可申领相关技能提升补贴。补贴标准从350元到3000元不等。

谁能申领?

据《指引》,符合“属于本区户籍城乡劳动力”“持有本区核发的有效居住证的劳动力(含持有台湾居民往来大陆通行证、港

澳居民往来内地通行证、港澳台居民居住证或其他有效证件,在粤就业的港澳台人士)”“余刑在24个月内的在押服刑人员和强制戒毒人员”等形式之一,在法定劳动年龄内的人员(已享受离退休或养老保险待遇人员除外),且非全日制在校生、机关事业单位在编人员,同时近3年内不存在弄虚作假、以欺骗手段获取技能补贴行为的,可申请相关补贴。

其中,本省脱贫人口、就业困难人员、零就业家庭成员、残疾人,毕业2年内“两后生”中的农村学员和城市低保家庭学员,可同时申领每人每次500元的技能培训生活费补贴。

据《指引》,符合补贴条件的个人应于相关证书核发之日起12个

需在证书核发一年内申请

月内,登录“广东省职业技能提升培训补贴申领管理信息系统”(<http://ggfw.gdhrss.gov.cn/YCZG>)“职业技能培训补贴申领(个人)”模块,逐项填报相关信息并上传相关附件,向户籍地或常住地镇(街道)人力资源社会保障部门提出申请;其中符合享受技能提升生活费补贴条件的,一并提出申请。

各镇(街道)人力资源社会保障部门收到补贴申请后,会在15个工作日内提出审核意见,经审核通过的,将通过“广东省职业技能提升培训补贴申领管理信息系统”公示5个工作日,公示无异议后,将按规定支付补贴资金至申请人指定账户。

佛山4月份“气质”报告出炉

全市优良天数占比73.3%

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:日前,佛山市生态环境局公布了今年4月份佛山市环境空气质量情况。按照空气质量指数(AQI)评价,全市优良天数占月有效天数的73.3%。

根据公布信息显示,2022年4月,佛山市二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)、可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)平均浓度分别为7、28、42、21微克/立方米,一氧化碳(CO)日平均浓度的第95百分位数为0.9毫克/立方米,臭氧日最大8小时滑动平均(O₃-8h)浓度的第90百分位数为192微克/立方米。按照空气质量指数(AQI)评价,全市优良天数占月有效天数的73.3%。

与上月相比,SO₂和O₃-8h

浓度有所上升,CO浓度持平,NO₂、PM10和PM2.5浓度有所下降。与去年同期相比,SO₂和O₃-8h浓度有所上升,NO₂、PM10、PM2.5和CO浓度有所下降。

从空气质量综合指数排名来看,佛山五区空气质量排名为高明、顺德、南海、三水、禅城;空气质量排名前五名的镇街分别是三水南山、高明更合、高明新城、高明杨和、顺德均安。

此外,佛山市生态环境局也于近日公布了今年1月—4月佛山市水环境质量及变化排名情况。各区水环境质量排名依次为禅城、顺德、三水、南海、高明。

各镇街水环境质量排名前5名的分别是南海九江、顺德均安、禅城祖庙、禅城南庄、顺德龙江。



高明丽江水岸 谭杰才 摄

顺德状元文化展获省级殊荣

展览以三个单元展示顺德近现代各行各业“状元”

羊城晚报讯 记者杨苑莹报道:近日,记者从佛山市顺德区文化广电旅游体育局获悉,在肇庆市举行的“5·18国际博物馆日”广东主会场活动颁奖仪式上传来喜讯,清晖园博物馆《金榜题名时·顺德状元文化展》入选“2022年广东省弘扬社会主义核心价值观主题展览”。

据悉,《金榜题名时·顺德状元文化展》包含蟾宫折桂、青云之路、行行出状元三个单元。展览以展示和解读明清顺德科举人物和讲述科举名人背后的故事为重点,以图文展示为科普载体,介绍顺德科举与科举制度相关文化知

识,展示顺德近现代各行各业的“状元”。三个单元交互联、递升,探寻顺德状元文化的渊源及对后世之影响,并与培育和践行社会主义核心价值观结合起来。展览最终落脚于新时代“行行出状元”的精神建设,传达奋勇争先的内在精神,助力推动新时代建设和社会主义和谐社会建设。

本次顺德清晖园博物馆《金榜题名时·顺德状元文化展》荣获省级荣誉,彰显了清晖园这座状元府邸的力量,促进顺德在做好公共文化服务,搭建好与公众沟通互动平台等博物馆事业上迈上新台阶。

莫让这把“伞”变成伤人的“刀”

南海开展专项行动整治摩电私自加装遮阳伞具违法行为

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈思颖报道:一到夏天,色彩斑斓的遮阳伞是很多电动车朋友们遮阳避雨的必备单品。然而,很多人没有意识到,装上这样的伞,就相当于在头上装了把“刀”,害起人来毫不含糊。近期,为推进新一轮摩电整治工作,南海开展“打伞”专项整治行动,通过动态巡逻、设置岗点的方式,向摩电私自加装遮阳伞具的违法行为“亮剑”。

5月23日,在大沥镇黄岐一整治现场,被暂扣的20多辆电动车中,有七八辆车加装了遮阳伞。遮阳伞“款式各异”,有的直接一把伞固定在车头位置,有的是“拱桥式”,通过车头车尾两个连接点固定。但无论是哪种固定方式,遮阳伞撑开后,车身将近加宽了一倍。

当天上午10时30分,市民黄女士在未佩戴头盔的情况下,

驾驶着一辆无牌并加装了遮阳伞的电动自行车行经该检查点。黄女士表示,因未办理居住证,所以一直没为电动自行车上牌,加上天气渐热,于是加装了遮阳伞。“我现在知道了自己行为的危险性,会马上拆除遮阳伞,尽快为车辆上牌。”经过民警一番教育,黄女士现场表态。

南海警方表示,不可否认,加装遮阳伞虽然能带来一些便利,但弊远大于利,其隐藏的危险往往是致命的。南海交警提醒,街坊们不要抱有侥幸心理,接下来,南海将持续加大对非法加装遮阳伞的整治力度,做到“发现一起,拆除一起、教育一起”,最大限度地将交通安全隐患,消灭在萌芽阶段,“夏日骑车出行,最好选择涂防晒霜、穿防晒服、戴遮阳帽和墨镜等方式防晒,安全才是最重要的。”

已整治存在隐患建筑84栋

三水西南街道召开自建房建筑安全隐患排查整治工作推进会

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员白冠奇摄影报道:为深入贯彻上级对湖南长沙居民自建房倒塌事故重要指示和要求,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定,佛山三水西南街道迅速开展自建房建筑安全隐患排查整治工作。5月26日,街道召开自建房建筑安全隐患排查整治工作推进会,对自建房隐患摸排工作重要性再次进行强调,细化工作任务,压实责任到人,确保排查全覆盖、整治零容忍,消除各类房屋安全隐患。

会上全体参会人员首先观看了“三水区自建房建筑安全警示片”,并由街道城建办负责人解读《三水区西南街道自建房建筑安全隐患排查整治工作方案》。

随后,西南街道党工委副书记、办事处主任徐仲辉强调提出三点要求:一是各部门要积极主动作为,根据前期摸排情况,结合工作方案部署落实;二是要根据排查时间按时开展,做到底数要清、情况要明,台账要有,真正做到“一户一档”;三是通过经验+专业知识结合,合理研判各类隐患风险,逐一整改。



危房拆除现场